

"Сознание Кришны" является одним из древнейших течений религиозно-философской мысли Индии. Принципы, регулирующие жизнь верующих, состоят в отказе от интоксикаций /алкоголь, табак, кофе, чай и др./, азартных игр, внебрачного секса, мясоедения. Основопологающим морально-этическим принципом является ахимса - непричинение вреда всем живым существам. Позитивные принципы состоят в чтении Харе Кришна маха-мантры, пения Святых Имен /санкиртана/, чтение канонической литературы, служб у алтаря.

Эту практику принес из Индии великий ученый и философ А.Ч.Бхактиведанта Свами Прабхупада. В 1971г. он приехал в Москву по приглашению профессора Котовского Г.Г., который писал в своем приглашении: "...если он /Прабхупада/ придет в Москву, то советские ученые, занимающиеся изучением древнеиндийской культуры, будут счастливы встретиться с ним в Институте Востоковедения при АН СССР.

Шрила Прабхупада лично ответил Котовскому: "...понятно, что Вы и ваш университет заинтересованы в том, чтобы услышать о культуре и философии Сознания Кришны. Эта культура и философия является самой древней в мире и во вселенной. Во всяком случае, с исторической точки зрения ей не менее 5 тыс. лет."

Подобная практика в различных течениях индуизма применяется уже многие тысячелетия. В настоящее время миллионы людей практикуют это. За многовековую историю Индии не было обнаружено никаких отрицательных последствий пения и чтения мантр, так же, как от молитв в христианстве. Напротив, есть исследования, подтверждающие благотворное влияние мантры на здоровье и психику человека.

Мы, как верующие, никаких политических программ и требований не выдвигаем, мы просто веруем в Бога. Однако, в некоторых советских газетах и журналах неоднократно печатались вымышленные, необоснованные и бездоказательные обвинения в антиобщественной деятельности, нанесении вреда здоровью, в побуждении граждан к отказу от выполнения советских законов, о наличии связей с ЦРУ /"Неделя", №22, 1983г., "Смена", №1, 2 за 1985г., "Труд" от 19.02.1983г., "Социалистическая Индустрия" от 19.08.87г. и др./ . Все это клевета, не подтвержденная никакими фактами.

Суды против нас проводятся следующим стандартным образом: среди практикующих Сознание Кришны находят людей, ранее лечившихся в психиатрических больницах, их насильственно без заявления с чьей-либо стороны помещают в психиатрическую больницу и под давлением следователя или прокурора врачи дают заключение о том, что данному человеку стало хуже от религиозной практики, хотя сами "потерпевшие" отрицают это.

Все упомянутые суды проходили с явным нарушением уголовно-процессуального кодекса РСФСР. Ни на одном из судов не было доказано, что религиозная практика Сознания Кришны и вегетарианская диета наносят вред здоровью. Не было произведено ни исследований по практике мантр, ни сравнительной экспертизы. Практически, не были обоснованы и доказаны все обвинения, выдвинутые против подсудимых. Суды совершенно игнорировали доводы защиты. На судах /особенно в пос.Курджиново/ при наличии в судебном разбирательстве многочисленных противоречий, не было проведено ни одной очной ставки, о чем говорится в кассационных жалобах всех осужденных. Принимались показания психически неполноценных людей и "свидетелей", которые вообще не были знакомы ни с кем из подсудимых. Допускалось психическое воздействие на свидетелей, что противоречит ст.283 УПК РСФСР; многие свидетели отсутствовали без уважительных причин, а их показания были оглашены на суде и положены в основу приговора, а это нарушение ст.246 УПК РСФСР. Часть свидетелей по делу суда в пос.Курджиново вообще не допрашивались, следственная бригада ограничилась лишь снятием ксерокопий с материалов предыдущих судов, чего закон не допускает. По одним и тем же потерпевшим проведено несколько судов /"потерпевшие" Порхачева, Сирота/, что тоже недопустимо. На суде в Ереване обвиняемые не были осведомлены о назначении экспертизы по исследованию литературы религиозного движения Сознания Кришны и не имели возможности просить повторной экспертизы, чем были нарушены статьи 177 и 185 УПК Арм.ССР, что лишило их возможности ходатайствовать о дополнительном следствии. В замен "пострадавшего" Касьяна Сергея давала показания его мать, а сам "пострадавший" вообще не присутствовал. На суде в Виянице "потерпевшими" признана семья самого обвиняемого /жена и трое детей/, но они отрицают это до сих пор и жалуются в различные инстанции. Порой используется самый незначительный повод, чтобы упрятать в тюрьму исповедующих Сознание Кришны. Так в ноябре 1985г. был осужден Ольшевский Александр за то, что он временно не работал. Согласно советским законам Ольшевский А. имел право не работать, ухаживая за своим отцом - инвалидом отечественной войны первой группы, однако, несмотря на это обстоятельство, очень важное в данном случае, Ольшевский был осужден на 1,6 года лишения свободы. Только после многочисленных жалоб отца осужденного президиум гор.суда г.Ленинграда постановил снизить меру наказания в соответствии со ст.43 УК РСФСР. Ольшевский требовал полного снятия с него судимости, но к нему была применена ст.43 с целью сокрытия вопиющих нарушений в ходе следствия и судебного разбирательства, так как привлекая заведомо невиновного и вынося заведомо неправосудный приговор следователь и судья нарушают ст.176 и 177 УК РСФСР, что карается законом. Порой, чтобы добиться нужных показаний, к обвиняемым применяются методы физического воздействия /например, Федченко заявил об этом на суде, но заявление судом было проигнориро-

вано/. "Пострадавшего" Багшвили Т. избивали и грозили дать 7 лет тюрьмы, если он не признает себя таковым. Подобная практика судопроизводства является издевательством над людьми и грубым искажением советских законов. После XXVII съезда КПСС в нашей стране началась постепенная перестройка во всех сферах жизни общества. Что же изменилось в нашем положении и в отношении к нам властей? Практически ничего. В ноябре 1986г. осуждены Шагламджан Ашот, Начкебия Отари, Чаргазия Нугзар. В феврале 1987г. осужден Самойлов Анатолий, который начиная с ноября 1984г. вынужден был жить без паспорта, отобранного у него Урупским ОВД, о чем неоднократно направлялись жалобы. 5 марта 1987г. Кустре В.А., осужденного на 5 лет и до сих пор добивающегося пересмотра своего дела и не признавшего себя виновным, добавлено 2.8 года по ст.2188.

За последний год отказано в регистрации без выдачи официального ответа в городах Рига, Вильнюс, Ереван, Ленинград. По спискам, поданным на регистрацию, проводились обыски.

Наше твердое убеждение о необоснованных заключениях наших братьев в псих.больницы и судах, о очевидными нарушениями законов и "липовыми" экспертизами медиков получили подтверждения в газетах "Социалистическая Индустрия" и "Московская правда".

Так газета "Социалистическая Индустрия" от 31 января 1987г. поместила статью В.Андрянова под заголовком "Уголовный диагноз", где пишется: "...приоткрылась целая система спасения преступников от уголовной ответственности в психиатрических больницах". В этой же газете от 30 мая 87г. редакция в статье "Диагноз - беспринципность" обобщает: "В публикациях "Уголовный диагноз" /31 января I февраля/ и "После уголовного диагноза" /24 марта/ говорилось о грубых нарушениях социалистической законности в системе судебно-психиатрической экспертизы в Москве, с том, как руководители больницы им.Кащенко защищали честь мундира". Министр здравоохранения РСФСР А.Потапов в этой же статье сообщает: "Коллегия министерства признала публикации правильными и своевременными. Отмечено, что при проверке выявлены серьезные недостатки в состоянии психиатрической службы. "Что касается правомерности действий судов в отношении наших братьев, в статье "Сила закона" газеты "Московская правда" от 17 мая 87г. И.Петрукин, доктор юридических наук, ведущий научный сотрудник Института государства и права АН СССР признает: "...иногда прямые нарушения законности - все это присутствовало в деятельности некоторых судов и не совсем преодолено сегодня".

Так, например, в деле Саакяна Карена, Саакяна Армена, Карапетяна Сурена, Саркисяна Армена трижды проводившаяся мед.экспертиза под руководством главного психиатра Арм.ССР Мелик-Пашаевой признавала их психически здоровыми. Но, с целью установления ложного диагноза, выгодного

для следствия, они были направлены во ВНИИ им.Сербского, где им был поставлен диагноз - шизофрения. После этого они были заключены в психиатрические больницы, затем Саакян Карен и Карапетян Сурен были переведены в следственный изолятор. И всем им было предложено раскаяться в религиозной деятельности, и в этом случае обещана свобода. Требовали раскаяния от многих других заключенных.

Учитывая, что все суды по делам Сознания Кришны проводились стандартно, и принимая во внимание материалы газет, мы требуем пересмотра дел. Мы обращаемся к Вам, поскольку кассационные суды не приняли мер по пресечению незаконных действий местных органов власти. Сейчас мы находимся на положении изгоев, которым не гарантированы права и свободы, указанные в Конституции СССР. Разрушаются из-за тюрем и гонений семьи, страдают также наши дети, которых тоже подвергают допросам и унижительным процедурам проверок на психическую нормальность. Достаточно привести один пример: в 1984г. в тюрьму посадили Киселеву Ольгу. У нее было двое маленьких детей, и сама она была на девятом месяце беременности. Третий ребенок родился в тюрьме. Его поместили в детский дом, где он через некоторое время умер.

Положение наших братьев в тюрьмах очень тяжелое из-за невозможности употреблять в пищу мясные и рыбные продукты по религиозным мотивам. Некоторые из них, в особенности Кустря Владимир, Критский Владимир, Любинский Евгений находятся на грани физического истощения, тяжело больны.

На сегодняшний день наше положение не улучшилось. 1 августа 1987г. в г.Киеве во время пения Харе Кришна мантры без всякого предупреждения и санкции задержано 6 человек. В.Навроцкий и В.Шмаевский получили телесные повреждения в опорном пункте милиции Ленинского РОВД. После унижительных обысков и допросов всех отпустили. Но у В.Навроцкого, С.Фролова и Л.Черняка были отобраны паспорта. Им сказали, чтобы они явились через день в отделение милиции. 3 августа они были осуждены на 15 суток как нарушители общественного порядка. Е.Черняк, сестра Л.Черняка обратилась в прокуратуру г.Киева, но безрезультатно. Тогда она с двумя его малолетними детьми приехала в Москву и подала заявление о незаконном аресте брата в прокуратуру СССР. Ответ был таков: "Дело будет рассмотрено в течение месяца". После этого она навестила Моссовет о проведении на Арбате сидячей демонстрации с плакатом: "Немедленно освободить незаконно арестованного отца двоих детей". Пока она ехала с детьми на Арбат, Лев Черняк был освобожден, но оштрафован на 30 рублей.

17 августа в Москве на Арбате так же без предупреждений было задержано 15 человек, когда они вместе с другими пели Харе Кришна мантру. Их доставили в 5 отделение Киевского РОВД. Человеком в штатском был "сотворен" протокол, одинаковый для всех. Они обвинялись в нарушении ст.193 Административного кодекса РСФСР /отправление религиозного культа вне храма и

и распространение религиозной литературы/. Сотрудники милиции сказали, что состоялось заседание Совета по делам религий, и нашу просьбу о регистрации московской общины решено отклонить. Об этом говорилось нескольким нашим товарищам. Из этого можно заключить, что это правда. Уполномоченный Совета по делам религий в г. Москве тов. Максимов, присутствовавший во время ареста, нам об отказе не сообщил. Однако, 12 августа на встрече с нами т.т. Б.В.Чернецова, К.Л.Блаженова из Совета по делам религии и т. Балагушина, представителя науки, Чернецовым было сказано, что движение Харе Кришна реально будет зарегистрировано в "ближайшем обозримом будущем". Выходит это обещание было прямым обманом.

Все задержанные спустя 3 часа были освобождены, а через 2 дня Киевский райисполком их оштрафовал.

Необходимо отметить, что конфликтные ситуации в Киеве и Москве разворачивались по одному сценарию. Группа неспрятно одетых молодых людей, выкрикивая непонятные слова, кривляясь и куря, с включенными на полную громкость магнитофоном, пыталась спровоцировать с нами драку. Когда это не удалось, вдруг появились другие люди в штатском. Проникнув в круг поющих, они смяли этот круг, и с их помощью подоспевшие сотрудники милиции, взяв под руки большую часть поющих, отвели их в отделение.

Оставшиеся несколько человек в штатском дезинформировали возмущенных арестом окружающих слушателей, утверждая, что мы - профашистская организация. Некоторых из "хулиганов", пытавшихся устроить драку, многие видели переодевающимися в приличную одежду в отделении милиции. Не задержанных наших товарищей милиция, угрожая неоднократно, пыталась разогнать. В этот же день такая же ситуация сложилась в Каунасе. 18 августа в г.Риге подобная ситуация была более напряжена, т.к. милиция явилась с собаками, а задержанного Ярошука Валентина по дороге в отделение в машине поставили на голову, отчего он потерял сознание.

Мы просим оказать содействие в незамедлительном освобождении из тюрем и псих.больниц незаконно осужденных наших братьев, а так же оказать содействие в официальной регистрации наших общин в городах, где поданы списки на регистрацию.